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1.) IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE O ŠKOLE
Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání
Sedm kouzelných klíčků
Mateřská škola, Praha 4, Janouchova

se sídlem: Janouchova 671, Praha 4 – Chodov

Zřizovatel: MČ Praha 11

ředitelka školy: Kateřina Kočerová
IČO: 63833352

tel: 272912122

e-mail: msjanouchova@seznam.cz
webové stránky: www.msjanouchova.net
zpracovatel ŠVP: Kateřina Kočerová a kolektiv učitelů
název ŠVP  „ Sedm kouzelných klíčků“
ŠVP projednala a schválila pedagogická rada dne 1. 9. 2017
ŠVP byl vypracován na období tří let, aktualizace bude probíhat vždy na začátku školního roku

Detašovaná pracoviště:

Modletická 1401, Praha 4 – Chodov, tel.: 222360850
ZŠ K Milíčovu 674, Praha 4 – Chodov, tel.: 222360982
2.) OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

Mateřská škola, Praha 4, Janouchova 671 má tři pracoviště. Celkem mateřskou školu navštěvuje 339 dětí. 


Pracoviště Janouchova má celkem pět pavilónů, je zde ředitelství školy. V hospodářském pavilónu je ředitelna školy, kancelář hospodářky, školní jídelna a prádelna. V dalších čtyřech pavilónech je celkem osm tříd. Na spodních pavilonech jsou umístěny čtyři věkově smíšené třídy. Na horních pavilonech jsou tři třídy s dětmi ve věku od 2,5 do 4 let. Na toto pracoviště dochází celkem 188 dětí. Budova školy byla kompletně zrekonstruovaná na jaře 2016. 

V září 2010 bylo otevřeno detašované pracoviště v Modletické ulici č. 1401. Toto pracoviště navštěvuje 103 dětí ve věku od 2,5 do 6 let. Má čtyři třídy, vlastní školní jídelnu a školní zahradu. Škola byla kompletně zrekonstruována, zateplena a rovněž školní zahrada je zcela nová.  Detašované pracoviště v Modletické ulici, je od pracoviště Janouchova 671 vzdáleno 3 zastávky MHD.

Detašované pracoviště v ZŠ K Milíčovu bylo otevřeno v září 2011, kapacita pracoviště je 48 dětí, děti jsou rozděleny do 2 tříd, třídy jsou věkově smíšené. Stravování dětí zajišťuje ZŠ K Milíčovu, děti mají k dispozici dvě malé jídelny, které jsou zcela odděleny od stravovacího provozu školy. Pracoviště má oplocenou školní zahradu. Detašované pracoviště v ZŠ K Milíčovu je v docházkové vzdálenosti od pracoviště Janouchova 671.

Děti jsou do jednotlivých tříd rozdělovány nejen podle věku, ale respektujeme přání rodičů a sourozenci nebo kamarádi mohou být zařazeny do jedné třídy. 
Součástí všech pracovišť jsou školní zahrady, které děti využívají ve všech ročních obdobích. Na zahradách je dostatečné množství pískovišť, průlezek a herních prvků. Na zahradě pracoviště v Janouchově a Modletické ulici je i nové mlhoviště. Velkou výhodou jsou vzrostlé stromy, které vytvářejí na zahradách příjemnou atmosféru. Jako jedna z mála pražských školek máme v blízkosti chráněnou krajinnou oblast a tak k vycházkám využíváme okolí Milíčovského lesa, rybníky a také okolí Hostivařské přehrady a lesoparku.

3.) PODMÍNKY PRO VZDĚLÁVÁNÍ


Školní vzdělávací program vychází z analýzy a vyhodnocení jednotlivých podmínek, které jsou východiskem pro stanovení záměrů tohoto školního vzdělávacího programu.

1. VĚCNÉ PODMÍNKY

Všechna pracoviště školy jsou vybavena nábytkem i učebními pomůckami. Vybavení odpovídá hygienickým i bezpečnostním požadavkům pro děti od 3 do 6 let. V každé ze tříd jsou židle i stoly různých velikostí. Také hračky jsou vhodné pro všechny věkové kategorie. 
V loňském roce jsme na pracovišti Janouchova 671 otevřeli dvě nové třídy a do jedné z těchto tříd jsme zapsali děti od 2 let. Nábytek a některé učební pomůcky získala škola bezúplatným převodem z Internátní mateřské školy, Praha 4, Stachova 518. (detašované pracoviště Schullhofova).  Šatní bloky, které škola dostala, jsme nechali upravit tak, aby byly vhodné pro tuto věkovou kategorii. Škola ze svých prostředků nakoupila do těchto tříd hračky pro děti od 2 let. 
Na všech pracovištích je dostatečné množství hraček a pomůcek.

Detašované pracoviště v Modletické ulici bylo v červenci 2017 nově vymalováno.

Všechna pracoviště školy mají vlastní školní zahradu. Zahrady jsou vybaveny pískovišti, herními prvky a na pracovištích Janouchova a Modletická je mlhoviště.

U pavilonu budovy Janouchova, kam dochází i 2 leté děti, bylo v květnu 2017 vybudováno dětské hřiště s mlhovištěm . Hřiště má bezpečnou polyuretanovou dopadovou plochu SmartSoft.

Vzhledem k tomu, že škola přijímá stále větší počet ne tříletých dětí, na pracovišti Modletická upravíme jednu ze tříd v přízemí tak, aby zde bylo možno přijímat děti od dvou let. Na pracovišti Janouchova je v současné době jedna třída takto upravena a od ledna 2018 bude otevřena další třída pro tuto věkovou skupinu. Tyto třídy vybavíme vyhovujícím inventářem, hračkami a pomůckami. Prioritou jsou nové židličky a hračky. Dovybavit bude třeba i školní zahradu. 
2. ŽIVOTOSPRÁVA
Pracoviště v Janouchově a Modletické ulici má vlastní školní jídelnu, kde se dětem připravuje plnohodnotná a vyvážená strava. Každý měsíc je sledován tzv. spotřební koš a jeho plnění je zárukou kvalitní stravy. Děti z detašovaného pracoviště v ZŠ K Milíčovu se stravují v ZŠ K Milíčovu, kde se také sledují správné stravovací návyky. Do jídelníčku ve větší míře zařazujeme zeleninová a luštěninová jídla, rybí a drůbeží maso, ovocné a zeleninové saláty. Dětem denně nabízíme čerstvé ovoce a zeleninu a v přípravných kuchyňkách je po celý den dostatek tekutin pro dodržování pitného režimu. Dětem je nabízen čaj, sirup a voda. Pitný režim je zajištěn i při pobytu dětí na školní zahradě. Jsou dodržovány vhodné intervaly mezi podávání jednotlivých pokrmů. Děti nejsou do jídla nuceny, děti mladší tří let jsou po nástupu do MŠ dokrmovány. Všechny děti jsou vedeny ke správným stravovacím návykům. Předškoláci si sami volí velikost porce jídla, malé děti jsou obsluhovány pí učitelkou. 

Na všech třídách je pravidelně, každý den zařazována ranní pohybová chvilka. Všechny děti si po obědě čistí zuby. Pobyt venku probíhá v dostatečné míře dle aktuálního počasí. Dětem na všech pracovištích nabízíme plavecký výcvik.

Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je současně natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci v MŠ. Nejmladším dětem je poskytována dostatečná doba na odpočinek, respektujeme individuální potřebu spánku jednotlivých dětí.
Vhodnou motivací budeme vést děti ke zdravému životnímu stylu. Každý den budeme dětem nabízet čerstvé ovoce a zeleninu. Zvláštní pozornost budeme věnovat dětem, které nemají správné stravovací návyky. 
3. PSYCHOSOCIALNÍ PODMÍNKY

Všichni zaměstnanci školy spolupracují na vytváření pohodového a bezpečného prostředí. Učitelky svým přístupem vytvářejí klima vzájemné spolupráce, důvěry a komunikace. 

Na začátku každého školního roku je vytvořen adaptační program pro nově příchozí děti, tak, aby si potupně zvykly na prostředí školky, seznámily se s dětmi, s pí učitelkami a ostatními zaměstnanci školy.  Adaptaci přizpůsobujeme individuálním potřebám dítěte. S adaptačním programem jsou rodiče seznamováni na schůzce, která se koná v červnu, po zápise do MŠ:

Všechny třídy mají vytvořena pravidla vzájemného soužití a je dán velký důraz na pochopení nezbytnosti těchto pravidel pro bezproblémový pobyt dítěte v MŠ. Pravidla vzájemného soužití se stala nezbytnou součástí života v mateřské škole, ve všech třídách jsou velmi dobře vypracována. 

Paní učitelky podporují přátelské vztahy mezi dětmi a vhodnými příklady (pohádky a příběhy) působí preventivně v oblasti šikany a dalších patologických jevů. 
V dalším období se ještě více zaměříme na respektování individuality jednotlivých dětí, ve všech třídách budeme vytvářet příjemné prostředí.  Učitelé budou respektovat individualitu jednotlivých dětí, ke všem se chovat citlivě a více využívat pozitivních ocenění a pochvaly. Při všech činnostech se učitelky vyvarují slovním komentářům, které by byly vůči dětem necitlivé a arogantní. 
4. ORGANIZAČNÍ PODMÍNKY

Pracoviště v Janouchově ulici:

Na tomto pracovišti sídlí ředitelství školy.

Je zde 6 tříd s celodenním provozem, provoz školy je od 6,30 do 17,00 hodin, ve třídách pro mladší děti je provozní doba do 16,30 hodin, děti, které nestačí rodiče do této doby vyzvednout, přechází na spodní pavilóny.  Pracuje zde 12 pí učitelek a chůva. 11 pí učitelek je plně kvalifikovaných, 1 pí učitelka si doplňuje kvalifikaci studiem na střední škole. Do 7,00 hodin jsou v provozu dvě třídy, od 7,00 hodin je v provozu 5 tříd, šestá třída je v provozu od 7,30 hodin. Do 16,00 hodin jsou v provozu 6 tříd., do 16,30 jsou v provozu 3 třídy a od 16,30 do 17,00 hodin je v provozu 1 třída.
Pracoviště v Modletické ulici:

Zde je celodenní provoz ve čtyřech třídách, provoz školy je od 6,30 do 17,00 hodin. Pracuje zde 8 pí učitelek, 7 pí učitelek je plně kvalifikovaných, 1 pí učitelka si doplňuje kvalifikaci studiem na střední škole. Do 7,00 je v provozu jedna třída, od 7,00 hodin do 16,00 hodin jsou v provozu čtyři třídy, od 16,00 do 16,30 jsou v provozu 2 třídy a od 16,30 do 17,00 je v provozu opět jedna třída.

Pí učitelka Silvia Marušková zde pracuje jako vedoucí učitelka, spolupracuje s pí ředitelkou a je s ní v denním kontaktu.
Pracoviště v ZŠ K Milíčovu:

Na tomto pracovišti jsou dvě třídy, provoz školy je od 6,45 do 17,00 hodin. Pracují zde tři plně kvalifikované pí učitelky. Od 6,45 je v provozu jedna třída, od 7,30 jsou v provozu obě třídy. V odpoledních hodinách jsou děti spojeny do jedné třídy. Pracuje zde pí učitelka Ivana Havránková, jako vedoucí učitelka detašovaného pracoviště. Pí učitelka je v denním kontaktu s ředitelkou školy.
Spojování dětí probíhá pouze v nejnutnějších případech (nemoc učitelek, školní prázdniny), ve třídách s dětmi od dvou let je maximálně omezeno.

Před zápisem do mateřské školy stanovuje ředitelka školy Kritéria pro přijímání dětí, tato kritéria zveřejní obvyklým způsobem spolu s termínem zápisu a při zápisu probíhají dny otevřených dveří. 

Každá třída má stanovena pravidla, která jsou přizpůsobována věku dětí. Je zajišťován vyvážený poměr spontánních a řízených činností, denní program na jednotlivých třídách reaguje na aktuální potřeby dětí.
V době hlavních prázdnin je provoz vždy na jednom pracovišti, termín a podmínky prázdninového provozu jsou zveřejněny v dostatečném časovém předstihu.

V době školních prázdnin a ředitelského volna v ZŠ K Milíčovu, je pracoviště v ZŠ uzavřeno a děti z tohoto pracoviště jsou zařazeny do jedné ze tříd pracoviště Janouchova 671.

Rozvrh služeb učitelek je upraven tak, aby vytvářel podmínky pro individuální i skupinové činnosti dětí, které jsou rozděleny podle věku na mladší a předškolní skupinu. 

Po zkušenostech z minulých let škola posune ranní služby v některých třídách od 7,30, vzhledem k tomu, že většina dětí dochází do MŠ mezi 8,00 a 8,30 hodin. Posílí se tak překrývání obou učitelek na třídě v dopoledních hodinách. Tím škola zabezpečí dostatek času pro individuální práci s dětmi všech věkových skupin a realizaci třídního vzdělávacího plánu.
5. ŘÍZENÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Ředitelka mateřské školy vykonává přímou práci s dětmi na všech pracovištích, dle rozvrhu služeb. 
Na detašovaných pracovištích pracuje vedoucí pí učitelka, která je s ředitelkou v denním kontaktu. Každý zaměstnanec školy má přesně stanovené povinnosti a tak se podílí na chodu školy. 
Ředitelka společně se všemi pí učitelkami vypracovává Školní vzdělávací program. Program vychází z analýzy jednotlivých podmínek. Na základě tohoto Školního vzdělávacího programu paní učitelky na třídách vypracovávají třídní vzdělávací programy, ve kterých respektují věkové složení a individuální potřeby dětí ve třídě.
Je vypracován kontrolní a evaluační systém, jehož výsledky tvoří východiska pro další plánování. Vedení školy dle potřeby svolává pedagogické rady a provozní porady.

Rodiče jsou pravidelně informováni o dění ve školce prostřednictvím nástěnek v šatnách dětí a prostřednictvím webových stránek školy.
Individuální rozhovory s pí učitelkami jsou možné v době, kdy jsou na třídě obě pí učitelky a jedna z nich zajišťuje dozor nad dětmi.

Škola úzce spolupracuje se zřizovatelem, ZŠ Mendelova, ZŠ K Milíčovu, ZŠ Ke Kateřinkám a s Pedagogicko-psychologickou poradnou. 
V dalším období se bude ředitelka školy snažit vytvořit funkční informační systém a delegovat některé své kompetence na svou zástupkyni a na vedoucí učitelky detašovaných pracovišť.

6. PERSONÁLNÍ A PEDAGOGICKÉ ZAJIŠTĚNÍ

Pí učitelky si svou odbornost dále rozšiřují absolvováním seminářů pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. Nekvalifikované pí učitelky studují, nebo začaly studovat.

Všechny pí učitelky aktivně přistupují k sebevzdělávání, pí ředitelka tyto aktivity podporuje nákupem odborné literatury, pí učitelky si dvakrát ročně zvolí kurzy dle nabídky a pí ředitelka semináře schválí, nebo doporučí vhodnější kurz (u pí učitelek, které nemají pedagogické vzdělání).
Pracovní směny pedagogů jsou organizovány tak, aby dětem byla zajištěna optimální pedagogická péče, se zřetelem na ekonomickou provázanost provozu. Je zajištěno překrývání přímé pedagogické činnosti učitelů každý den, v každé třídě v minimálním rozsahu 2,5 hodin. Minimálně dvakrát týdně se pí učitelky překrývají 3,5 hodin. Paní učitelky na třídách spolu úzce spolupracují, dbají na profesionální jednání a pracují jako tým. Pedagogické pracovnice se při práci řídí příslušnými pracovními a právními předpisy, pravidelně se zúčastňují školení BOZP a PO, v případě nutnosti jsou na různé akce školy delegováni i ostatní provozní pracovníci školy. 
Ve školní jídelně jsou zaměstnány kvalifikované pracovnice. Vedoucí školní jídelny se průběžně zúčastňuje seminářů a školení, které se týkají jak provozu MŠ, tak nových trendů ve výživě předškolních dětí. 
Mateřská škola spolupracuje s různými Pedagogicko-psychologickými poradnami, z důvodu odkladu školní docházky nebo z důvodů výchovných problémů jednotlivých dětí.
Ředitelka školy bude dále podporovat pí učitelky, které si doplňují odbornou kvalifikaci a další vzdělávání kvalifikovaných pí učitelek. Dále se budeme snažit zajistit spolupráci se speciálními pedagogy a logopedem, vzhledem k tomu, že škola je nemá mezi stálými zaměstnanci.
7. SPOLUÚČAST RODIČŮ

Před zápisem do mateřské školy mají rodiče možnost navštívit mateřskou školu, na všech jejích zařízeních jsou pořádány Dny otevřených dveří, rodiče mají možnost poznat prostředí školy a seznámit se s pí učitelkami. Po zápise, před nástupem dítěte do MŠ jsou pozváni na první informativní schůzku. Na této schůzce jsou rodiče seznámeni se Školním řádem, s Vnitřním řádem školní jídelny a s adaptačním programem. Rodičům jsou zodpovězeny případné dotazy. 
Další schůzka rodičů je na začátku školního roku, zde jsou rodiče každý rok seznámeni s dokumenty školy a s plánovanými akcemi školy. Rodiče se na plánování akcí mohou aktivně podílet. 
Dále jsou rodiče pravidelně informováni o dění ve škole prostřednictvím nástěnek v šatnách dětí a prostřednictvím webových stránek školy.

O výsledcích vzdělávání informují rodiče v týdenních intervalech pí učitelky na jednotlivých třídách, práce dětí jsou pravidelně vystaveny na nástěnkách v šatnách dětí.

Každý rok jsou rodiče zváni na Vánoční posezení, tvůrčí dílny, zahradní slavnosti a keramické výstavy. Na přípravě a realizaci těchto akcí se aktivně podílí všichni zaměstnanci školy a rodiče.
Všechny akce, které pořádáme pro rodiče a jejich děti slouží k navázání neformálních setkání a rozvíjejí lepší možnosti oboustranné spolupráce.

Vánoční akce, které probíhají od začátku prosince, navazují příjemnou vánoční atmosféru v celé mateřské škole. Zahradní slavnosti se konají vždy v červnu, probíhá na nich slavnostní rozloučení s předškoláky. Dále je zajištěn kulturní program, například vystoupení kouzelníka, hudební vystoupení, skákací hrad, malování na obličej. Během této akce dochází k navazování neformálních vztahů mezi rodiči, dětmi a všemi zaměstnanci mateřské školy.
Plánujeme zkvalitnit poradenskou činnost pro rodiče, hlavně v oblasti připravenosti dětí na vstup do základní školy. Na toto téma uspořádáme besedu, které se zúčastní pí učitelka z prvního stupně základní školy.
8. PODMÍNKY PRO VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ SE SPECIÁLNÍMI VZDĚLÁVACÍMI POTŘEBAMI

Do mateřské školy mohou být přijaty děti se speciálními vzdělávacími potřebami, tj. děti, s přiznanými podpůrnými opatřeními. Podpůrná opatření se člení do pěti stupňů.
Podpůrná opatření prvního stupně realizuje škola, takto vzdělávané dítě nemusí mít doporučení školského poradenského zařízení, je pro něj zpracován plán pedagogické podpory učitelkou mateřské školy.
Podpůrná opatření druhého až pátého stupně stanovuje a doporučuje školské poradenské zařízení. Podpůrná opatření projedná školské poradenské zařízení se školou a zákonným zástupcem dítěte. Na základě těchto opatření vytvoří učitel pro dítě individuální vzdělávací plán.
Plán pedagogické podpory:

V průběhu prvních dvou měsíců docházky dítěte do mateřské školy, pí učitelky na třídách zjistí, u kterých dětí je třeba zajistit podpůrná opatření prvního stupně. Těmto dětem bude vytvořen plán pedagogické podpory. Tento plán bude obsahovat popis obtíží dítěte, plánovaná podpůrná opatření, stanoví cíle, kterých chtějí dosáhnout a způsob vyhodnocování plánu. Po třech měsících od zahájení poskytování těchto podpůrných opatření učitelky vyhodnotí, zda opatření vedou ke stanoveným cílům. Není-li tomu tak, škola doporučí zákonným zástupcům dítěte vyhledání poradenské pomoci.  Do doby, než škola obdrží zprávu od poradenského zařízení, pokračují pí učitelky v poskytování podpůrných opatření prvního stupně. 
Individuální vzdělávací plán:

Tento plán je vytvářen, realizován i vyhodnocován ve spolupráci se školským poradenským zařízením. 

Pokud bude do mateřské školy přijato dítě s přiznanými podpůrnými opatřeními, bude škola úzce spolupracovat se školským poradenským zařízením a se zákonnými zástupci dítěte. V souladu s platnými právními předpisy sníží počet dětí ve třídě. Dle stupně přiznaných podpůrných opatření zajistí přítomnost asistenta pedagoga. 

9. PODMÍNKY PRO VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ NADANÝCH

Pí učitelky v průběhu prvních dvou měsíců docházky dětí do mateřské školy zjistí, které dítě je v některých oblastech vzdělávání nad průměrem ostatních dětí. Pí učitelky na třídě, po dohodě s rodiči stanoví pro toto dítě vhodné podmínky k rozvoji jeho nadání. Průběžně budou o tomto vzdělávání provádět zápisy a hodnocení, případně doporučí rodičům organizace nebo zařízení, kde mohou děti svůj talent rozvíjet. 
10.  PODMÍNKY PRO VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ OD 2 DO 3 LET

Mateřská škola přijímá děti od 2 let. Tyto děti jsou umístěny v jedné třídě. Třída je vybavena učebními pomůckami a hračkami, které jsou vhodné pro děti od dvou let. Dětem nabízíme prostor, pro spontánní pohybové aktivity, který je bezpečný. 
Vždy respektujeme aktuální potřeby dítěte, nástup dítěte do mateřské školy je spojený s adaptačním programem, který zajišťuje pozvolné zvykání na nové prostředí. 

Dodržujeme pravidelné uspořádání dne, které je velmi flexibilní, protože dítě v tomto věku má větší potřebu spánku, potřebuje více času na sebeobsluhu i stolování. 

V zájmu dosažení harmonického rozvoje tělesných i duševních schopností je nutné každé dítě dobře znát, proto je velmi důležitá spolupráce s rodiči.
4.) ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ

Mateřská škola, Praha 4, Janouchova 671 má tři pracoviště. 

Na pracovišti Janouchova 671 je celkem 6 tříd. V pěti třídách je zapsáno 28 věkově smíšených dětí, v jedné třídě je zapsáno 24 dětí a do této třídy jsou integrovány i děti dvouleté. 

Na pracovišti Modletická 1401 jsou 4 třídy. Ve třech třídách je zapsáno 28 věkově smíšených dětí, v jedné třídě je zapsáno 24 dětí a do této třídy jsou integrovány i děti dvouleté.

Na pracovišti v ZŠ K Milíčovu jsou dvě třídy, v obou třídách je zapsáno 24 věkově smíšených dětí. 

Do tříd jsou děti zařazovány nejen podle věku, je respektováno i přání zákonných zástupců, sourozenci a kamarádi mohou navštěvovat stejnou třídu. Děti od dvou do tří let jsou zařazeny do jedné třídy.

Před zápisem do mateřské školy vydává ředitelka školy po dohodě se zřizovatelem Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy. Ta jsou zveřejněna na všech budovách školy a na webových stránkách školy. 

Formy a metody vzdělávací práce:

Vzdělávání dětí uskutečňujeme ve všech činnostech a situacích, které se v průběhu dne vyskytnou. Uplatňujeme především metody situačního, prožitkového a kooperativního učení  a komunitní kruh. Snažíme se, aby spontánní i řízené aktivity byly vzájemně provázané a vyvážené, aby byly založeny na přímých zážitcích dítěte, podporovaly dětskou zvídavost a potřebu objevovat. Každá třída si ve svých třídních vzdělávacích programech člení tematické celky na části, které jsou přizpůsobeny podmínkám jednotlivých tříd a věkovému složení třídy. Na tvorbě třídního vzdělávacího programu se podílí obě pí učitelky, které spolu při všech činnostech úzce spolupracují. Služby pí učitelek se překrývají při činnostech, které vyžadují rozdělení dětí do skupin, individuální přístup či zvýšený dohled. 
5.) CHARAKTERISTIKA VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU

Náš školní vzdělávací program má název „Sedm kouzelných klíčků“. Vychází z konkrétních podmínek a možností školy. Do programu jsme zařadili poznatky pí učitelek z dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, ze studia literatury a především z analýzy práce s dětmi v minulých letech.

Naším cílem je vytvořit v mateřské škole takové prostředí, ve kterém by se všechny děti cítily šťastné a spokojené. Všem dětem, bez rozdílu poskytneme takové podněty, které budou rozvíjet jejich schopnosti, fantazii a nadání.
V dalším období se prvotně zaměříme na vzdělávání učitelek mateřské školy na téma vzdělávání dětí se speciálními potřebami a dětí nadaných. Zakoupíme odbornou literaturu na toto téma. Poznatky z tohoto vzdělávání si budou pí učitelky mezi s sebou vzájemně předávat.

V mateřské škole se budou vzdělávat děti od 2 let, tyto děti jsou umístěny ve věkově homogenních třídách, pracují zde vždy kvalifikované paní učitelky a pomocný personál. Vzdělávání dětí v tomto věku se snažíme maximálně přizpůsobit jeho potřebám, zařazujeme krátké spontánní aktivity. Děti nepřetěžujeme podněty a zajišťujeme stálost prostředí a osob, které o ně pečují. K provedení veškerých činností necháváme dostatek času a klidu.
6.) VZDĚLÁVACÍ OBSAH
Vzdělávací obsah je zpracován do integrovaných bloků, kterých je celkem sedm. 

1. Prvním klíčkem otvíráme školní vrátka
seznámení s prostředím školky, vytvářím pravidla vzájemného soužití, adaptace nových dětí, všichni jsme kamarádi, loučení s létem

Záměrem tohoto bloku je probouzet přátelství mezi dětmi, seznámení dětí s denním režimem a životem v kolektivu MŠ, nastavení pravidel soužití v kolektivu.

2. Klíček Podzimníček 
barvy podzimu, podzim na zahradě, na poli a v lese
Cílem tohoto bloku je rozvoj a užívání všech smyslů, posilování přirozených poznávacích dovedností, osvojení komunikativních dovedností, verbálních i neverbálních.
3. Vánoční klíček
Mikulášský týden, těšíme se na Ježíška, vánoční setkání s rodiči
Záměrem tohoto bloku je seznámení s lidovými zvyky a tradicemi -  Vánoce, Mikuláš, rozvíjení citových vztahů, rozvíjení schopností žít ve společenství ostatních lidí, naučit se spolupracovat, spolupodílet se na společné práci a hře, vnímat a přijímat základní hodnoty, v tomto společenství uznávané
4. Ledový klíček
bude zima, bude mráz
Cíl: orientace v ročním období, rozvoj kooperativních dovedností, vytváření pozitivního vztahu k učení, podpora a rozvoje zájmu o učení
5. Jarní klíček
jaro ťuká na vrátka, veselé Velikonoce, 
Cíl: osvojení si poznatků o těle, o zdraví, pohybových činnostech a jejich kvalitě, vytváření elementárního podvědomí o širším přírodním, kuluturním i technickém prostředí, o jejich rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách, naučit se chápat, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat, ale také poškozovat a ničit, seznamovat děti s okolním světem, živou a neživou přírodou, lidmi, společností a planetami
6. Cestovatelský klíček
státní svátky a symboly, Praha, město, ve kterém žiji, cestování, jiné kultury a národnosti
Záměrem tohoto bloku je rozvoj řečových a jazykových dovedností, seznamování s novými pojmy, posilování přirozených poznávacích citů, zvídavost, radost z objevování, seznamování se světem lidí, kultury a umění, získávání poznatků o prostředí, v němž dítě žije, vytváření pozitivního vztahu k němu, vytvářet podvědomí o existenci ostatních kultur a národností, 

7. Letní klíček
voda, život u vody, zvířata, hmyz, rostliny, těšíme se na prázdniny

Cíl: získat poznatky o živé přírodě, o koloběhu vody, budovat pozitivní vztah k přírodě

Tento vzdělávací obsah je dále rozpracován do třídních vzdělávacích programů.
7.) EVALUAČNÍ SYSTÉM


Evaluační systém je proces vyhodnocování podmínek k vzdělávání a vzdělávacího procesu v mateřské škole. Cílem tohoto systému je zkvalitňování práce ve prospěch dětí.

K evaluaci využíváme vzájemné rozhovory učitelek a ředitelky školy, společný rozbor situací, hodnocení rodiči a hodnocení zřizovatelem.
1. Hodnocení a evaluace ředitelkou školy

· ředitelka školy se dále vzdělává formou DVPP, četbou odborné literatury
· kontroluje a hodnotí práci pedagogů, provádí průběžné nahodilé kontroly v průběhu celého dne, dobré výsledky kontrolní činnosti sděluje adresně, negativní výsledky sděluje neadresně na pedagogických poradách

· poznatky z kontrolní činnosti řeší formou osobních rozhovorů, případné problémy řeší s konkrétním pedagogem a zástupkyní ředitelky, na detašovaných pracovištích s vedoucí učitelkou 

· kontroluje a hodnotí práci provozních pracovníků, průběžně a namátkově, případné problémy jsou ihned vzájemně konzultovány a řešeny

· kontroluje vedení povinné třídní dokumentace

· komunikuje s rodiči na třídních schůzkách, akcích školy, při zápisu

· hodnotí celkovou práci a vybavení školy (Výroční zpráva a Rozbor hospodaření)

· nejméně 2 x ročně hodnotí celkovou práci školy se zřizovatelem

· kontroluje celkové vybavení školy, dodržování BOZP, PO, hygienických předpisů

2. Hodnocení a evaluace vedoucích učitelek detašovaných pracovišť

· vedoucí učitelky jsou v každodenním kontaktu se zaměstnanci svého pracoviště, operativně řeší konkrétní problémy na pracovištích a ústně informují ředitelku školy

· společně s ředitelkou školy dochází na školení a kurzy určené pro řídící pracovníky a předává zkušenosti na svých pracovištích

3. Hodnocení a evaluace pedagogickými pracovnicemi

· hodnotí soulad třídního vzdělávacího programu se ŠVP

· hledá nové náměty
· individuální vzdělávací výsledky sleduje u všech dětí a provádí záznamy
· pravidelně se vzdělává prostřednictvím DVPP, četbou odborné literatury

· hodnotí podmínky vzdělávání na jednotlivých třídách, případné připomínky sdělují ředitelce školy 

Kritéria hodnocení pedagogů:

· plní veškeré povinnost vyplývající z pracovní náplně a dodržuje Školní řád, zásady BOZP a PO

· komunikuje s rodiči a veřejností na profesionální úrovni

· má zájem o další vzdělávání, poznatky z tohoto vzdělávání umí převést do praxe

· propaguje práci školy na veřejnosti

· má individuální přístup k dětem, je flexibilní a dovede se přizpůsobit aktuální situaci

· spolupracuje s ostatními zaměstnanci školy

· vytváří na své třídě přátelské a podnětné prostředí pro děti

Kritéria hodnocení provozních zaměstnanců:

· plní veškeré úkoly dané pracovní náplní, dodržuje Školní řád, pracovní dobu, zásady BOZP, PO, hygienické předpisy

· aktivně napomáhá pedagogickým pracovníkům

· spolupracuje při mimořádných akcích školy

· zastupuje své kolegyně i na ostatních pracovištích školy

Metody evaluace:

· rozhovor pí učitelek s ředitelkou školy, se zástupkyní, s vedoucí učitelkou

· rozhovory na pedagogických a provozních poradách

· písemné hodnocení v rámci Výroční zprávy školy a Rozboru hospodaření

· celkové hodnocení výchovně vzdělávací práce, před začátkem nového školního roku

